

Hlavné mesto Slovenskej republiky Bratislavy

SPRÁVA

zo zahraničnej pracovnej cesty (ZPC)

Zahraničná pracovná cesta sa uskutočnila do mesta/štátu: Brusel, Belgicko

Dátum: 10.10. -13.10. 2011

Účastníci ZPC: Andrej Droba, vedúci oddelenia zahraničných vzťahov a protokolu

Podrobné údaje o rokovaní – kde sa rokovanie uskutočnilo, s kým sa rokovalo, obsah rokovania:

Cieľom pracovnej cesty bola účasť zástupcu mesta na Európskom týždni regiónov a miest OPEN DAYS. Toto prestížne podujatie venované mestám a regiónom Európy sa koná každoročne v Bruseli. Program 9. ročníka OPEN DAYS pozostával z vyše 110 workshopov, prezentácií a sprievodných podujatí. Zúčastnilo sa ho takmer 6 000 predstaviteľov európskych miest a regiónov, zástupcov inštitúcií EÚ (Európsky parlament, Výbor regiónov, Európska komisia), mimovládnych organizácií, akademickej obce a finančných inštitúcií. Zastúpených bolo 240 regiónov a miest Európy. Hlavným zámerom podujatia je umožniť výmenu názorov a skúseností a poskytnúť účastníkom priestor na stretnutia a diskusiu o širokom spektre tém. OPEN DAYS organizuje Výbor regiónov, Riaditeľstvo Európskej komisie pre regionálnu politiku (DG Regio) v spolupráci s Európskym parlamentom a predsedníčkou krajinou EÚ. Hlavnou témou **9. ročníka OPEN DAYS** bolo - **Investovanie do budúcnosti Európy: Regióny a mestá ako sprostredkovatelia inteligentného, udržateľného a inkluzívneho rastu.** V rámci tejto nosnej témy boli podrobnejšie diskutované 3 tematické okruhy:

a) *Európa 2020: Ako kohézna politika a štrukturálne fondy prispievajú k udržateľnému a inkluzívnemu rastu?*

Táto tematická priorita zahŕňala nasledovné oblasti: výskum a inovácie, "Digitálna Európa", kreatívne odvetvia, energetická úspornosť, spolupráca v otázke klimatických zmien, boj proti chudobe a sociálnemu vylúčeniu, stratégie zamestnanosti na lokálnej a regionálnej úrovni a i.

b) *Lepšia distribúcia: Ako by mohla EÚ zlepšiť adresnosť kohéznej politiky teraz a po roku 2013?*

Semináre boli orientované na viacero čiastkových tém ako posun od grantov k pôžičkám, nové metódy vyhodnocovania, ako zviditeľniť regionálnu politiku EÚ pomocou projektov a výsledkov, strategické rámce a partnerstvá a i.

c) *Geografické záležitosti: Výmena skúseností na poli mestského rozvoja a územnej spolupráce. Čo sa môžeme naučiť od rozvojových krajín?*

Téma zahŕňa užitočnosť územného prístupu identifikovaním regionálnych potrieb a regionálneho potenciálu. Uskutočnila sa výmena skúseností a riešení v oblastiach lokálneho rozvoja, územnej spolupráce a EGTC, makro regionálnej stratégie a i..

Okrem účasti na workshopoch, prednáškach a série stretnutí v rámci OPEN DAYS sa uskutočnilo aj rokovanie so stálym predstaviteľom SR pri EÚ veľvyslancom Ivanom Korčekom, ktorý ponúkol všestrannú súčinnosť Stáleho zastúpenia SR pri EÚ pri organizácii väčšieho prezentačného podujatia Bratislavy v Bruseli v roku 2012.

Vyhodnotenie z hľadiska splnenia účelu ZPC a odborného prínosu:

OPEN DAYS predstavujú najvýznamnejšie európske podujatie pre regióny a mestá. Umožňujú výmenu informácií a skúseností, vytvárajú priestor na nadväzovanie kontaktov medzi mestami a regiónmi a ich expertmi, ktorí sa zaoberajú medzinárodnou spoluprácou, otázkami regionálneho a miestneho rozvoja, tvorbou projektov a štrukturálnymi fondmi. OPEN DAYS prispievajú k hĺbkovej diskusii ohľadom európskych politík vo vzťahu k mestám a regiónom. Z tohto pohľadu cesta splnila svoj účel. Potenciál prínosu OPEN DAYS pre mesto Bratislava je veľký – nové kontakty, cenné poznatky a informácie, ale aj prezentácia mesta pred širším odborným publikom. Je potrebné zvoliť taký formát účasti mesta a jeho prezentácie, aby dochádzalo k maximalizácii efektu v oboch rovinách.

Konkrétne úlohy, ktoré vyplynuli z výsledkov rokovania účastníka/účastníkov ZPC:

1) Na 10. ročníku OPEN DAYS (8.-12. 10. 2012) by bolo vhodné zabezpečiť účasť hl. mesta SR Bratislavy na úrovni primátora a/alebo ďalších politických predstaviteľov mesta. V dostatočnom časovom predstihu identifikovať témy, ktoré sú z pohľadu Bratislavy nosné a s organizátormi sa pokúsiť dohodnúť, aby predstaviteľ/ia mesta Bratislavy boli do programu OPEN DAYS zaradení ako panelisti, resp. rečníci.

Zodpovedný: OZVP

2) V spolupráci so Stálym zastúpením SR pri EÚ pripraviť a usporiadať v Bruseli väčšie spoločensko-prezentačné podujatie predstavujúce Bratislavu.

Zodpovedný: OZVP

V Bratislave dňa 19.10.2011

Podpis účastníka / účastníkov ZPC